

# 两餐“空虚”，夜宵“撑足”，有碍健康—— 出租车司机“饥饿营运”有苦衷



## 下午2时咬面饼

以高温、高湿、雷暴雨为特征的黄梅天，为本市“的哥”带来了持续不断的好生意。昨天下午2时许，记者在打浦桥好不容易乘上一辆刚下完客的出租车，那位“的哥”边操控方向盘，边旁若无人地咬起一卷“鸡蛋面饼”。吞嚼完面饼，“的哥”笑了笑说：“先生，对不起，实在挤不出时间吃中饭。”

出租车驾驶员为啥不能按时进餐？记者随机采访了一些“的哥”

■ “金陵”公司的李师傅快人快语：生意好时，一差接一差，乘客“不让”我们吃；生意不好时，哪有

为了多做点生意，甘愿忍饥挨饿，下午二三点钟吃“中饭”，夜里八九点钟吃“夜饭”。为了安抚“肚子”的抗议，凌晨二三点钟来一餐“海喝山吃”，酒足饭饱回家去。部分出租车驾驶员如此进餐，令人忧虑。

据调查，目前本市出租汽车驾驶员中，大约有超过四分之一选择“争分夺秒”工作法：一天工作18小时以上，除了如厕片刻离车之外，绝不愿下车放松自己。中、夜两档子吃饭时间，常由于多种原因一拖再拖，挨饿是“家常便饭”。

“心思”吃！总想完成了上午或下午的“指标”后，再填饱肚子。

■ “申生”公司的陆师傅说话带着揶揄：有格辰光想吃饭，寻勿着“太平”地方。万一在禁停地停车，一是吃不“落胃”，二是兴许受罚，倒要吃出“大价钿”。有得寻寻觅觅，还不如有生意就做，所以，拖一两个小时再吃饭，实在太“正常”。

■ 一位年轻的“的哥”说得更惨。他张开嘴，指着一枚已断折、仅剩残根的牙齿告诉记者：我自己不好，上周一，我忙着做生意，一直挺到晚上近9点钟才吃“夜饭”。肚皮饿煞了，大口嚼菜，大口咽饭。结果，牙齿与肉骨头对撞，活生生“别脱”了上半截牙齿，还好不是“门牙”。

## 日里亏欠夜宵“补”

据了解，一些“的哥”午餐、晚餐不能按时就餐“挨饿”，自觉“亏待”了自己，于是有一个约定俗成的弥补办法——夜宵进“补”，他们自嘲，“否则也太对不住自家了”。

在闵行区古羊路、闸北区闻喜路、杨浦区辽源西路、浦东新区齐河路等食肆“排挡”，每天凌晨二三时，往往云集出租车驾驶员，三五成群，轮流“做东”。一桌菜肴，还有啤酒，“山吃海喝”后，肚皮“饱了”，“回转家里困觉去”。长年累月如此进餐，“的哥”的身体健康让人担忧。

建议“的哥”：尽可能地按时进餐，不致两餐“空虚”和夜宵“撑足”引发胃病。同时他们也恳请有关部门多辟一些停车位，消除“的哥”就餐时泊车难的烦恼；也希望部分乘客理解，不要以“拒载”投诉。

通讯员 席存忻 记者 张欣平

07071210601

本报讯（记者 金志刚 实习生 徐初楚）为迎接10月份在沪举办的特奥会，上海长途客运总站特别设立了“需要照顾旅客专用候车室”。

这个于7月初装修完毕的专用候车室目前已开始使用，据客运总站长张永斌介绍，虽然专用候车室等待迎接特奥运动员，但现在正值“暑运”期间，激增的客流中需要照顾的老人、残疾人等为数不少，正好先给这些旅客使用。

客运总站安排了工作人员在客运站入站处巡视，只要见到需要照顾的旅客，就会主动引导进专用候车室休息。记者在30多平方米的专用候车室看到，这里不仅备有轮椅、医药箱、饮用水，还专门配备了服务人员。专用候车室设在离登车最近的地方，方便行动不便的旅客走最少的路检票上车。短短几天内，专用候车室的记录本上已有数页旅客信息记录，不少旅客是在手术后，通过专用候车室上车回家的。

## 浦东机场迎来暑假出境热潮

本报讯（记者 江跃中 通讯员 范洪祥 俞亮）随着暑假来临，浦东国际机场出境旅客激增。据浦东边检站昨天统计，进入7月份以来，浦东机场每日出境旅客多达2.3万人次，比平日增加了15%，特别是出境旅游团多达60余个，是平时的2倍多。



一种新型的导向牌昨天起出现在上海轨道交通3号、4号线的上海火车站站台上，取代了原先不太醒目的指示牌。

新型导向牌为竖行，字体大，有提示语引导。杨建正 摄

无线上网笔记本电脑不要抱在怀里，不要放在卧室里——

# Wi-Fi真会损害“电脑一族”健康？

Wi-Fi，指的是如今在不少公共场所乃至申城千家万户使用的无线上网装置，原本随时随地用起来很方便，近来却屡屡有传闻说其辐射可能会损害“电脑一族”的健康，甚至传说有的国家的电信部门已开始从学校和家庭拆除它们了。

笔记本电脑使用者如今几乎须臾离不开的Wi-Fi难道真的会辐射伤人？且听沪上电信部门的专家细说分明——若要讲辐射，家用无线上网装置的电磁波辐射量，其实远不及电视机、电脑、音响、家电遥控器、

无线鼠标和键盘等开启或使用时的辐射量，甚至只及手机的1/10~1/20，手机功率大时可达1瓦以上，而家用无线上网装置的辐射量一般仅为50~100毫瓦(1瓦=1000毫瓦)。

专家指出，目前市场上出售的

Wi-Fi，工作范围大多都在2.4GHz频率内，还没可见光的频率高，功率显然很小。而且相对来讲，我国无线电管理委员会对无线上网装置的发射功率限制还是较严的，规定不得大于10毫瓦，日本的上限是100毫瓦，欧美一些国家则限定在50毫瓦左右。目前市面上所销售的Wi-Fi一般都起码符合欧美标准，可以说是符合国际通行的安全标准。

尽管如此，专家仍建议，为尽可

能避免和减少无线网络产生的电磁波的辐射，平时还请多用有线上网，并尽量减少无线网游。

考虑到儿童、老人以及孕妇体内的婴儿对电磁场的辐射承受能力较差，笔记本电脑无线上网时请尽可能远离它们。使用时，笔记本电脑能放在桌上就不要抱在怀里，睡觉前以关闭无线上网设备为妥，Wi-Fi不要放在卧室里。

本报记者 习慧泽

## 裸卖】蜂蜜「零拷」卫生隐患大

记者日前在南京西路一家商场的地下超市蜂蜜专柜看到，不少消费者嫌包装蜂蜜价格贵，对一旁“大桶”装、价格相对便宜的散装蜂蜜很是青睐。一位家住附近的陈阿姨向记者表示，自己跟家人很喜欢买散装蜂蜜，价格便宜不少，而且零拷时能看到蜂蜜的成色，“透明度很高”。

记者采访了解到，现在消费者购买散装蜂蜜非常普遍，在许多旅游景点或郊外乡村，经常可以看到一些养蜂人或农户在出售散装蜂蜜。

## 散装蜂蜜容易受污染

专家表示，由于蜂蜜产品的特殊性，如果裸露在外，特别容易受污染。蜂蜜属于即食产品，消费者购买后，谁也不会蒸煮再加工，蜂蜜的卫生和质量状况直接影响消费者的健康和安全。在公共场所销售散装蜂蜜，很容易弄脏产品，因为新鲜蜂蜜容易吸潮，裸露在外与空气中的水分接触后，易发霉发生质变，也容易飘进灰尘与细菌。另外，盛装蜂蜜的器具也是污染源。

## 年底前实行市场准入

有专家表示，因为散装蜂蜜没有包装、没有厂址、没有品牌，应该视为“三无”产品。据介绍，今年是蜂蜜国家强制性标准正式贯彻落实的一年，到今年年底，国家将全面对蜂蜜产品实行市场准入制度。届时，没有通过QS市场准入的蜂蜜，将不得销售。

## 电气安全项目难过关

# 电风扇抽查合格率81.3%

本报讯（记者 薛慧卿）高温季节，电风扇进入销售旺季。市质量技术监督局昨天公布的抽查结

果显示，本市生产、销售的电风扇质量良莠不齐，抽样合格率为81.3%，主要问题集中在与消费者

人身安全和财产安全相关的电气安全项目方面。

抽查中，有4种电风扇的外壳

结构设计存在缺陷，对于像电机外壳等基本绝缘的部件，未采取有效的措施加以隔离，使用者可触及到这些部件，易发生触电事故。

本次抽查不合格的产品，未经整改复查合格，严禁在本市销售。市质量技术监督局同时责令销售企业停售不合格产品，生产企业限期进行整改。

## 2007年第2季度上海市电风扇监督抽查质量问题严重产品及企业名单

受检产品	商标	规格型号	生产日期/批号	生产企业(标称)	经销企业	不合格项目	备注
豪华型跨页扇	彩鹤	KYT30系列	/	慈溪科健电器有限公司	上海易买得超市有限公司银都店	工作温度下的漏泄电流和电气强度;稳定性及机械危险;电源连接和外部软线;外部导线用接线端子	
台扇	钻石(图案)	FT-30	2007-05-10	佛山市南海区雅山美奥尔家用电器厂	上海吉奥汇区航头镇明君杰货铺	对触及带电部件的防护;非正常工作;电源连接和外部软线;外部导线用接线端子	
跨页扇	奥克斯	KYT-30	2007-04-25	奥克斯集团-宁波威士顿电器有限公司	上海文峰千家惠购物中心有限公司	对触及带电部件的防护;稳定性及机械危险	连续两年抽查不合格
落地扇	小天鹅	400mm(16")YF5-40	2007-04-18	无锡小天鹅小家电有限公司	昆山润华商业有限公司上海分公司	接地措施	连续两年抽查不合格